
รายงานผลการประเมนิคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของ 
หน่วยงานภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 

ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) 

 

1. ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในหน่วยงานภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562                
      การจัดเก็บข้อมลูแบบส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายในและแบบส ารวจความคิดเห็น 

ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกของธนาคารเพ่ือการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร มีจ านวน ผู้ตอบแบบส ารวจ ดังนี้ 
1) แบบส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายใน   จ านวน   203 คน (ชาย 68 หญิง 134 อ่ืน ๆ 1) 
2) แบบส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก จ านวน  288 คน (ชาย 114 หญิง 174) 

ภาพรวมผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงาน (ITA) ของธนาคารเพ่ือการเกษตร
และสหกรณ์การเกษตร  มคี่าคะแนนเฉลี่ยโดยรวม  96.43 คะแนน อยู่ในระดับผลการประเมิน AA (Excellence) 
โดยตัวชี้วัดการประเมินที่มีค่าคะแนนสูงสุด คือ การป้องกันการทุจริต มีค่าคะแนน 100 คะแนน  และตัวชี้วัด         
ค่าคะแนนต่ าสุด คือ  การปรับปรุงการท างาน มีค่าคะแนน 91.34 คะแนน  รายละเอียดดังแผนภาพ ดังนี้ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

อันดับ ตัวช้ีวัด คะแนน 
1 การป้องกันการทุจริต 100 
2 การปฏิบัติหน้าที่ 99.18 
3 การแก้ไขปัญหาการทุจริต 98.72 
4 การใช้อ านาจ 98.33 
5 การใช้งบประมาณ 97.54 
6 การใช้ทรัพย์สินของ

ราชการ 
96.92 

7 การเปิดเผยข้อมูล 96.00 
8 คุณภาพการด าเนินงาน 94.48 
9 ประสิทธิภาพการสื่อสาร 92.04 
10 การปรับปรุงการท างาน 91.34 

คะแนนสูงสุดรายตัวชี้วัด 
กราฟคะแนนตัวช้ีวัดผลการประเมนิคุณธรรมและ 

ความโปร่งใสในการด าเนินงานท้ัง 10 ตัวช้ีวัด 
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2. ผลการแจกแจงข้อมูลด้านประชากร 

2.1 ผู้ตอบแบบวัดการรับรู้ของผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายใน  

 1) เพศ 

  การส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายในของ ธ.ก.ส. จ าแนกเป็น  เพศหญิง จ านวน 134 ราย 
คิดเป็นร้อยละ 66.00  เพศชาย จ านวน 68 ราย คิดเป็นร้อยละ 33.50 และอ่ืนๆ  จ านวน 1 ราย คิดเป็นร้อยละ 0.50 
ตามล าดับ 

 

 

  
 

ตาราง เพศของผู้ตอบแบบส ารวจความคิดเห็นของผู้มีส่วนไดส้่วนเสยีภายใน 

 2) อาย ุ 

   การส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายในของ ธ.ก.ส. จ าแนกตามอายุ พบว่า  
อายุระหว่าง 41 – 50 ปี มากที่สุด จ านวน 69 ราย คิดเป็นร้อยละ 34.00  รองลงมา ได้แก่ อายุระหว่าง  
51 – 60 ปี จ านวน 66 ราย คิดเป็นร้อยละ 32.51  อายุระหว่าง 31 – 40 ปี จ านวน 58 ราย  
คิดเป็นร้อยละ 28.57  อายุระหว่าง 20 – 30 ปี จ านวน 10 ราย  คิดเป็นร้อยละ 4.92 ตามล าดับ 

 

 

 

 

 

 

ตาราง อายุของผู้ตอบแบบส ารวจความคิดเห็นของผู้มีส่วนไดส้่วนเสยีภายใน 

 

 

 

เพศ ความถี่ ร้อยละ 
ชาย 68 33.50 
หญิง 134 66.00 
อ่ืนๆ   1  0.50 

รวม 203 100 

อายุ ชาย หญิง อ่ืนๆ รวม ร้อยละ 
ต่ ากว่า 20 ปี 0 0 0 0 0 
20 – 30 ปี 2 8 0 10 4.92 
31 – 40 ปี 17 40 1 58 28.57 
41 – 50 ปี 19 50 0 69 34.00 
51 – 60 ปี  30 36 0 66 32.51 
มากกว่า 60 ปี 0 0 0 0 0 

รวม 68 134 1 203 100 
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 3) ระดับการศึกษา 

  การส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายในของ ธ.ก.ส. จ าแนกตามระดับการศึกษา             
พบว่า ระดับปริญญาตรีหรือเทียบเท่า มากท่ีสุด จ านวน 126 ราย คิดเป็นร้อยละ 62.07 รองลงมา ได้แก่  
สูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 74 ราย คิดเป็นร้อยละ 36.45 และอนุปริญญาหรือเทียบเท่า จ านวน 3 ราย  
คิดเป็นร้อยละ 1.48 
 

 

 

 

 

ตาราง ระดับการศึกษาของผูต้อบแบบส ารวจความคิดเห็นของผู้มสีว่นได้ส่วนเสียภายใน 

 4) ระยะเวลาการปฏิบัติงาน 

  การส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายในของ ธ.ก.ส. จ าแนกตามระยะเวลาการ
ปฏิบัติงาน พบว่า  ระยะเวลาการปฏิบัติงานมากกว่า 20 ปี จ านวน 116 ราย คิดเป็นร้อยละ 57.14 รองลงมา 
ได้แก่  ระยะเวลาการปฏิบัติงาน 6 – 10 ปี จ านวน 46 ราย คิดเป็นร้อยละ 22.66  ระยะเวลาการปฏิบัติงาน             
11 – 20 ปี  จ านวน 28 ราย คิดเป็นร้อยละ 13.80 และระยะเวลาการปฏิบัติงาน 1 – 5 ปี จ านวน 13 ราย คิด
เป็นร้อยละ 6.40  

 

 

 

 

           ตาราง ระยะเวลาการปฏิบัติงานของผู้ตอบแบบส ารวจความคิดเห็นของผูม้ีส่วนไดส้่วนเสยีภายใน 

     5) ความสุขในการท างาน 

 การส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายในของ ธ.ก.ส. พบว่า พนักงานมีความสุขในการ
ท างานมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 91.13 และมีความสุขในการท างานมาก คิดเป็นร้อยละ 8.87 

 

 

ระดับการศึกษา ชาย หญิง อ่ืนๆ รวม ร้อยละ 
ประถมศึกษาหรือต่ ากว่า 0 0 0 0 0 
มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 0 0 0 0 0 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 0 3 0 3 1.48 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 42 84 0 126 62.07 
สูงกว่าปริญญาตรี 26 47 1 74 36.45 
อ่ืนๆ 0 0 0 0 0 

รวม 68 134 1 203 100 

ระยะเวลาการปฏิบัติงาน ชาย หญิง อ่ืนๆ รวม ร้อยละ 
1 – 5 ปี 4 9 0 13 6.40 
6 – 10 ปี 11 34 1 46 22.66 
11 – 20 ปี 9 19 0 28 13.80 
มากกว่า 20 ปี 44 72 0 116 57.14 

รวม 68 134 1 203 100 
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2.2 ผู้ตอบแบบวัดการรับรู้ของผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก 

 1) เพศ 

 การส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกของ ธ.ก.ส. จ าแนกเป็นเพศหญิง จ านวน           
174 ราย คิดเป็นร้อยละ 60.42   เพศชาย จ านวน 114 ราย คิดเป็นร้อยละ 39.58  

   

 

 

 

ตาราง เพศของผู้ตอบแบบส ารวจความคิดเห็นของผู้มีส่วนไดส้่วนเสยีภายนอก 

 2) อายุ 

         การส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกของ ธ.ก.ส. จ าแนกตามอายุ พบว่า  
อายุระหว่าง 51 – 60 ปี มากที่สุด จ านวน 72 ราย คิดเป็นร้อยละ 25  รองลงมา ได้แก่ อายุระหว่าง  
41 – 50 ปี จ านวน 65 ราย คิดเป็นร้อยละ 22.57  อายุมากกว่า 60 ปี จ านวน 61 ราย  คิดเป็น 
ร้อยละ 21.18  อายุระหว่าง 31 – 40 ปี จ านวน 48 ราย  คิดเป็นร้อยละ 16.67 อายุระหว่าง  
20 – 30 ปี จ านวน 41 ราย คิดเป็นร้อยละ 14.24 และอายุต่ ากว่า 20 ปี จ านวน 1 ราย คิดเป็น 
ร้อยละ 0.34 ตามล าดับ 

  

 

  

 

 

 

ตาราง อายุของผู้ตอบแบบส ารวจความคิดเห็นของผู้มีส่วนไดส้่วนเสยีภายนอก 

 

 

 

เพศ ความถี่ ร้อยละ 
ชาย 114 39.58 
หญิง 174 60.42 
อ่ืนๆ 0 0 

รวม 288 100 

อายุ ชาย หญิง อ่ืนๆ รวม ร้อยละ 
ต่ ากว่า 20 ปี 0 1 0 1 0.34 
20 – 30 ปี 11 30 0 41 14.24 
31 – 40 ปี 16 32 0 48 16.67 
41 – 50 ปี 19 46 0 65 22.57 
51 – 60 ปี  37 35 0 72 25.00 
มากกว่า 60 ปี 31 30 0 61 21.18 

รวม 114 174 0 288 100 
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3) ระดับการศึกษา  

 การส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกของ ธ.ก.ส. จ าแนกตามระดับการศึกษา พบว่า 
ระดับปริญญาตรีหรือเทียบเท่า มากท่ีสุด จ านวน 117 ราย คิดเป็นร้อยละ 40.63 รองลงมา ได้แก่ ประถมศึกษา
หรือต่ ากว่า จ านวน 62 ราย คิดเป็นร้อยละ 21.53 มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า จ านวน 57 ราย คิดเป็นร้อยละ 
19.79 สูงกว่าปริญญาตรี  จ านวน 27 ราย คิดเป็นร้อยละ 9.37 อนุปริญญาหรือเทียบเท่า จ านวน 21 ราย  
คิดเป็นร้อยละ 7.29 และอ่ืนๆ จ านวน 4  ราย คิดเป็นร้อยละ 1.39 ตามล าดับ คิดเป็นร้อยละ 1.48 
 

 

 

 

 

 

ตาราง ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบส ารวจความคิดเห็นของผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก 

4) ประเภทการติดต่อหน่วยงาน 

การส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอกของ ธ.ก.ส. จ าแนกตามประเภทการติดต่อ
หน่วยงาน พบว่า บุคคลทั่วไป ติดต่อใช้บริการมากที่สุด จ านวน 254 ราย คิดเป็นร้อยละ 88.19 รองลงมา  
ได้แก่ ตัวแทนหน่วยงานของรัฐ จ านวน 22 ราย คิดเป็นร้อยละ 7.64 ตัวแทนองค์กรธุรกิจ จ านวน 7 ราย  
คิดเป็นร้อยละ 2.43 และอ่ืนๆ จ านวน 5 ราย คิดเป็นร้อยละ 1.74 ตามล าดับ 

 

 

 

 

ตาราง ประเภทการติดต่อหน่วยงานของผู้ตอบแบบส ารวจความคดิเห็นของผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก 

 

 

 

ระดับการศึกษา ชาย หญิง อ่ืนๆ รวม ร้อยละ 
ประถมศึกษาหรือต่ ากว่า 31 31 0 62 21.53 
มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 21 36 0 57 19.79 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 10 11 0 21 7.29 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 35 82 0 117 40.63 
สูงกว่าปริญญาตรี 16 11 0 27 9.37 
อ่ืนๆ 1 3 0 4 1.39 

รวม 114 174 0 288 100 

ระดับการศึกษา ชาย หญิง อ่ืนๆ รวม ร้อยละ 
บุคคลทั่วไป 98 156 0 254 88.19 
หน่วยงานของรัฐ 10 12 0 22 7.64 
องค์กรธุรกิจ 4 3 0 7 2.43 
อ่ืนๆ 2 3 0 5 1.74 

รวม 114 174 0 288 100 
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3. ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ 
           ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงาน (ITA) ประจ าปี พ.ศ. 2562 ของ ธ.ก.ส.      
มีค่าคะแนนเฉลี่ยโดยรวม 96.43 คะแนน ซึ่งตามเกณฑ์ระดับคุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของ
หน่วยงานภาครัฐ จัดอยู่ในระดับผลการประเมิน AA  ดังแสดงผลคะแนนในตาราง 

 

 

 

 

 

 

 

 

ตาราง ผลคะแนนการประเมินคณุธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ 

      3.1 รายละเอียดผลการประเมิน จ าแนกตามตัวช้ีวัด  

           1. การปฏิบัติหน้าที่   ค่าเฉลี่ย  99.18 

I1 บุคลากรในหน่วยงานของท่าน ปฏิบัติงาน/ให้บริการแก่ผู้มาติดต่อ ตามประเด็นดังต่อไปนี้  
มากน้อยเพียงใด 

99.02 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

โปร่งใสเป็นไปตามขั้นตอนที่ก าหนด 1.72% 0.00% 2.58% 95.71% 99.02 
โปร่งใสเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 1.29% 0.00% 2.59% 96.12% 99.02 

 

อันดับ ตัวช้ีวัด คะแนน 
1 การปฏิบัติหน้าที่ 99.18 
2 การใช้งบประมาณ 97.54 
3 การใช้อ านาจ 98.33 
4 การใช้ทรัพย์สินของราชการ 96.92 
5 การแก้ไขปัญหาการทุจริต 98.72 
6 คุณภาพการด าเนินงาน 94.48 
7 ประสิทธิภาพการสื่อสาร 92.04 
8 การปรับปรุงการท างาน 91.34 
9 การเปิดเผยข้อมูล 96.00 
10 การป้องกันการทุจริต 100 

ค่าคะแนนเฉลี่ยโดยรวม 96.43 

I2 บุคลากรในหน่วยงานของท่าน ปฏิบัติงาน/ให้บริการแก่ผู้มาติดต่อทั่ว ๆ ไป กับผู้มาติดต่อที่รู้จัก
เป็นการส่วนตัวเท่าเทียมกัน มากน้อยเพียงใด 

98.70 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

บุคลากรในหน่วยงานของท่าน ปฏิบัติงาน/ให้บริการ
แก่ผู้มาติดต่อทั่ว ๆ ไป กับผู้มาติดต่อที่รู้จักเป็นการ
ส่วนตัวเท่าเทียมกัน มากน้อยเพียงใด 

0.00% 0.00% 4.74% 95.26% 98.70 
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I3 บุคลากรในหน่วยงานของท่าน มีพฤติกรรมในการปฏิบัติงานตามประเด็นดังต่อไปนี้ อย่างไร 98.65 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สดุ 

คะแนน 

มุ่งผลส าเร็จของงาน 0.00% 0.00% 3.90% 96.10% 98.86 
ให้ความส าคัญกับงานมากกว่าธุระส่วนตัว 0.00% 0.00% 5.19% 94.81% 98.37 
พร้อมรับผิดชอบ หากความผิดพลาดเกิดจากตนเอง 0.43% 0.00% 4.31% 95.26% 98.70 
 

I4 บุคลกรในหน่วยงานของท่าน มีการเรียกรับสิ่งดังต่อไปนี้ จากผู้มาติดต่อ เพื่อแลกกับ
การปฏิบัติงาน การอนุมัติ อนุญาต หรือให้บริการ หรือไม่ 

100.00 

หัวข้อประเมิน มี ไม่มี คะแนน 
เงิน 0.00% 100.00% 100.00 
ทรัพย์สิน 0.00% 100.00% 100.00 
ประโยชน์อื่น ๆ ที่อาจค านวณเป็นเงินได้ เช่น การลด
ราคา การรับความบันเทิง เป็นต้น 

0.00% 100.00% 100.00 

 

 

I6 บุคลากรในหน่วยงานของท่าน มีการให้สิ่งดังต่อไปนี้ แก่บุคคลภายนอกหรือภาคเอกชน เพ่ือ
สร้างความสัมพันธ์ที่ดีและคาดหวังให้มีการตอบแทนในอนาคต หรือไม่ 

98.69 

    

หัวข้อประเมิน มี ไม่มี คะแนน 
เงิน 0.00% 100.00% 100.00 
ทรัพย์สิน 0.43% 99.57% 99.51 
ประโยชน์อื่น ๆ เช่น การยกเว้นค่าบริการ การอ านวยความสะดวกเป็น
กรณีพิเศษ เป็นต้น 

3.45% 96.55% 96.55 

 

 

 

 

I5 ในช่วงเทศกาลหรือวาระส าคัญต่าง ๆ ตามขนบธรรมเนียม ประเพณี บุคลากรในหน่วยงานของ
ท่าน มีการรับสิ่งดังต่อไปนี้ นอกเหนือจากการรับโดยธรรมจรรยา หรือไม่ 

100.00 

หัวข้อประเมิน มี ไม่มี คะแนน 
เงิน 0.00% 100.00% 100.00 
ทรัพย์สิน 0.00% 100.00% 100.00 
ประโยชน์อื่น ๆ ที่อาจค านวณเป็นเงินได้ เช่น การลดราคา หรือรับความ
บันเทิง เป็นต้น 

0.00% 100.00% 100.00 
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2. การใช้งบประมาณ   ค่าเฉลี่ยท่ี  97.54 

I7 ท่านรู้เกี่ยวกับแผนการใช้จ่ายงบประมาณประจ าปีของหน่วยงานของท่าน มากน้อยเพียงใด 93.49 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

ท่านรู้เกี่ยวกับแผนการใช้จ่ายงบประมาณประจ าปี
ของหน่วยงานของท่าน มากน้อยเพียงใด 

0.00% 1.77% 17.70% 80.53% 93.49 

 

I8 หน่วยงานของท่าน ใช้จ่ายงบประมาณ โดยค านึงถึงประเด็นดังต่อไปนี้ มากน้อยเพียงใด 99.35 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

คุ้มค่า 0.00% 0.00% 2.22% 97.78% 99.35 
ไม่บิดเบือนวัตถุประสงค์ของงบประมาณท่ีตั้งไว้ 0.44% 0.00% 2.64% 96.92% 99.35 
 

I9 หน่วยงานของท่าน ใช้จ่ายงบประมาณเพ่ือประโยชน์ส่วนตัว กลุ่ม หรือพวกพ้อง มากน้อยเพียงใด 98.03 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

หน่วยงานของท่าน ใช้จ่ายงบประมาณเพ่ือ
ประโยชน์ส่วนตัว กลุ่ม หรือพวกพ้อง มากน้อย
เพียงใด 

96.48% 1.76% 0.00% 1.76% 98.03 

 

I10 บุคลากรในหน่วยงานของท่าน มีการเบิกจ่ายเงินที่เป็นเท็จ เช่น ค่าท างานล่วงเวลา ค่าวัสดุ
อุปกรณ์ หรือค่าเดินทาง ฯลฯ มากน้อยเพียงใด 

99.51 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

บุคลากรในหน่วยงานของท่าน มีการเบิกจ่ายเงินที่
เป็นเท็จ เช่น ค่าท างานล่วงเวลา ค่าวัสดุอุปกรณ์ 
หรือค่าเดินทาง ฯลฯ มากน้อยเพียงใด 

99.12% 0.44% 0.00% 0.44% 99.51 

 

I11 หน่วยงานของท่าน มีการจัดซื้อจัดจ้าง/การจัดหาพัสดุ และการตรวจรับพัสดุในลักษณะ
ดังต่อไปนี้ มากน้อยเพียงใด 

97.13 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

โปร่งใส ตรวจสอบได้ 0.00% 0.00% 3.08% 96.92% 99.19 
เอ้ือประโยชน์ให้ผู้ประกอบการรายใดรายหนึ่ง 94.27% 0.44% 0.00% 5.29% 95.07 
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I12 หน่วยงานของท่าน เปิดโอกาสให้ท่าน มีส่วนร่วมในการตรวจสอบการใช้จ่ายงบประมาณ ตาม
ประเด็นดังต่อไปนี้ มากน้อยเพียงใด 

97.71 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

สอบถาม 0.88% 0.88% 4.39% 93.86% 98.21 
ทักท้วง 1.32% 1.32% 3.52% 93.83% 97.71 
ร้องเรียน 2.20% 1.32% 3.52% 92.95% 97.22 
 

3. การใช้อ านาจ  คะแนนเฉลี่ย  98.33 

I13 ผู้บังคับบัญชาของท่าน มอบหมายงานแก่ท่านอย่างเป็นธรรม มากน้อยเพียงใด 98.54 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

ผู้บังคับบัญชาของท่าน มอบหมายงานแก่ท่านอย่าง
เป็นธรรม มากน้อยเพียงใด 

0.00% 0.00% 5.41% 94.59% 98.54 

 

I14 ท่านได้รับการประเมินผลการปฏิบัติงาน ตามระดับคุณภาพของผลงาน มากน้อยเพียงใด 97.07 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

ท่านได้รับการประเมินผลการปฏิบัติงาน ตามระดับ
คุณภาพของผลงาน มากน้อยเพียงใด 

0.00% 0.45% 9.01% 90.54% 97.07 

 

I15 ผู้บังคับบัญชาของท่าน มีการคัดเลือกผู้เข้ารับการฝึกอบรม การศึกษาดูงาน หรือการให้
ทุนการศึกษา อย่างเป็นธรรม มากน้อยเพียงใด 

98.20 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

ผู้บังคับบัญชาของท่าน มีการคัดเลือกผู้เข้ารับการ
ฝึกอบรม การศึกษาดูงาน หรือการให้ทุนการศึกษา 
อย่างเป็นธรรม มากน้อยเพียงใด 

0.00% 0.90% 4.98% 94.12% 98.20 

  
  

I16 ผู้บังคับบัญชาของท่าน มีการสั่งการให้ท่านท าธุระส่วนตัวของผู้บังคับบัญชา มากน้อยเพียงใด 98.52 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

ผู้บังคับบัญชาของท่าน มีการสั่งการให้ท่านท าธุระ
ส่วนตัวของผู้บังคับบัญชา มากน้อยเพียงใด 

97.75% 0.90% 0.00% 1.35% 98.52 
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I17 ผู้บังคับบัญชาของท่าน มีการสั่งการให้ท่านท าในสิ่งที่ไม่ถูกต้องหรือมีความเสี่ยงต่อการทุจริต 
มากน้อยเพียงใด 

99.01 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

ผู้บังคับบัญชาของท่าน มีการสั่งการให้ท่านท าในสิ่ง
ที่ไม่ถูกต้องหรือมีความเสี่ยงต่อการทุจริต มากน้อย
เพียงใด 

98.65% 0.45% 0.00% 0.90% 99.01 

 

 

4. การใช้ทรัพย์สินของราชการ  คะแนนเฉลี่ย  96.92 

I19 บุคลากรในหน่วยงานของท่าน มีการเอาทรัพย์สินของราชการไปเป็นของส่วนตัว หรือน าไปให้
กลุ่มหรือพวกพ้อง มากน้อยเพียงใด 

99.51 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

บุคลากรในหน่วยงานของท่าน มีการเอาทรัพย์สิน
ของราชการไปเป็นของส่วนตัว หรือน าไปให้กลุ่ม
หรือพวกพ้อง มากน้อยเพียงใด 

99.10% 0.45% 0.00% 0.45% 99.51 

 

I20 ขั้นตอนการขออนุญาตเพ่ือยืมทรัพย์สินของราชการไปใช้ปฏิบัติงานในหน่วยงานของท่าน มี
ความสะดวก มากน้อยเพียงใด 

89.70 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

ขั้นตอนการขออนุญาตเพ่ือยืมทรัพย์สินของราชการ
ไปใช้ปฏิบัติงานในหน่วยงานของท่าน มีความ
สะดวก มากน้อยเพียงใด 

3.62% 3.62% 16.29% 76.47% 89.70 

 

 

 

 

 

I18 การบริหารงานบุคคลของหน่วยงานของท่าน มีลักษณะดังต่อไปนี้ มากน้อยเพียงใด 98.64 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

ถูกแทรกแซงจากผู้มีอ านาจ 96.85% 2.25% 0.00% 0.90% 98.36 
มีการซื้อขายต าแหน่ง 98.65% 0.45% 0.00% 0.90% 99.01 
เอ้ือประโยชน์ให้กลุ่มหรือพวกพ้อง 97.30% 1.80% 0.00% 0.90% 98.53 
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I21 กรณีท่ีต้องมีการขอยืมทรัพย์สินของราชการไปใช้ปฏิบัติงาน บุคลากรในหน่วยงานของท่าน มี
การขออนุญาตอย่างถูกต้อง มากน้อยเพียงใด 

98.86 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

กรณีท่ีต้องมีการขอยืมทรัพย์สินของราชการไปใช้
ปฏิบัติงาน บุคลากรในหน่วยงานของท่าน มีการขอ
อนุญาตอย่างถูกต้อง มากน้อยเพียงใด 

0.90% 0.00% 2.71% 96.38% 98.86 

 

 

 

23 ท่านรู้แนวปฏิบัติของหน่วยงานของท่าน เกี่ยวกับการใช้ทรัพย์สินของราชการที่ถูกต้อง มากน้อย
เพียงใด 

96.75 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

ท่านรู้แนวปฏิบัติของหน่วยงานของท่าน เกี่ยวกับ
การใช้ทรัพย์สินของราชการที่ถูกต้อง มากน้อย
เพียงใด 

0.00% 0.00% 10.41% 89.59% 96.75 

I22 บุคคลภายนอกหรือภาคเอกชน มีการน าทรัพย์สินของราชการไปใช้ โดยไม่ได้ขออนุญาตอย่าง
ถูกต้อง จากหน่วยงานของท่าน มากน้อยเพียงใด 

98.68 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

บุคคลภายนอกหรือภาคเอกชน มีการน าทรัพย์สิน
ของราชการไปใช้ โดยไม่ได้ขออนุญาตอย่างถูกต้อง 
จากหน่วยงานของท่าน มากน้อยเพียงใด 

98.64% 0.00% 0.45% 0.90% 98.68 

I24 หน่วยงานของท่าน มีการก ากับดูแลและตรวจสอบการใช้ทรัพย์สินของราชการ เพื่อป้องกันไม่ให้
มีการน าไปใช้ประโยชน์ส่วนตัว กลุ่ม หรือพวกพ้อง มากน้อยเพียงใด 

98.04 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

หน่วยงานของท่าน มีการก ากับดูแลและตรวจสอบ
การใช้ทรัพย์สินของราชการ เพ่ือป้องกันไม่ให้มีการ
น าไปใช้ประโยชน์ส่วนตัว กลุ่ม หรือพวกพ้อง มาก
น้อยเพียงใด 

0.90% 0.00% 3.62% 95.48% 98.04 
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5. การแก้ไขปัญหาการทุจริต   คะแนนเฉลี่ย   98.72 

I25 ผู้บริหารสูงสุดของหน่วยงานของท่าน ให้ความส าคัญกับการต่อต้านการทุจริต มากน้อยเพียงใด 99.84 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

ผู้บริหารสูงสุดของหน่วยงานของท่าน ให้
ความส าคัญกับการต่อต้านการทุจริต มากน้อย
เพียงใด 

0.00% 0.00% 1.35% 98.65% 99.84 

 

I26 หน่วยงานของท่าน มีการด าเนินการ ดังต่อไปนี้ หรือไม่ 97.04 

หัวข้อประเมิน มี ไม่มี คะแนน 
ทบทวนนโยบายหรือมาตรการป้องกันการทุจริตใน
หน่วยงานให้มีประสิทธิภาพ 

97.30% 2.70% 97.04 

จัดท าแผนงานด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ของหน่วยงาน 

97.30% 2.70% 97.04 

 

I27 ปัญหาการทุจริตในหน่วยงานของท่าน ได้รับการแก้ไข มากน้อยเพียงใด 98.20 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

ปัญหาการทุจริตในหน่วยงานของท่าน ได้รับการ
แก้ไข มากน้อยเพียงใด 

0.90% 0.45% 2.70% 95.95% 98.20 

 

I28 หน่วยงานของท่าน มีการด าเนินการดังต่อไปนี้ ต่อการทุจริตในหน่วยงาน มากน้อยเพียงใด 99.08 

หัวข้อประเมิน น้อยท่ีสุด
หรือไม่มีเลย 

น้อย มาก มาก
ที่สุด 

คะแนน 

เฝ้าระวังการทุจริต 0.00% 0.00% 2.70% 97.30% 99.35 
ตรวจสอบการทุจริต 0.00% 0.00% 2.70% 97.30% 99.35 
ลงโทษทางวินัย 0.45% 0.90% 2.25% 96.40% 98.53 
 

I29 หน่วยงานของท่าน มีการน าผลการตรวจสอบของฝ่ายตรวจสอบ ทั้งภายในและภายนอก
หน่วยงาน ไปปรับปรุงการท างาน เพื่อป้องกันการทุจริตในหน่วยงาน มากน้อยเพียงใด 

99.34 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

หน่วยงานของท่าน มีการน าผลการตรวจสอบของ
ฝ่ายตรวจสอบ ทั้งภายในและภายนอกหน่วยงาน ไป
ปรับปรุงการท างาน เพื่อป้องกันการทุจริตใน
หน่วยงาน มากน้อยเพียงใด 

0.45% 0.00% 0.90% 98.65% 99.34 
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I30 หากท่านพบเห็นแนวโน้มการทุจริตที่จะเกิดขึ้นในหน่วยงานของท่าน ท่านมีความคิดเห็นต่อ
ประเด็นดังต่อไปนี้ อย่างไร 

98.82 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

สามารถร้องเรียนและส่งหลักฐานได้อย่างสะดวก 0.00% 0.00% 4.95% 95.05% 98.70 
สามารถติดตามผลการร้องเรียนได้ 0.00% 0.00% 4.95% 95.05% 98.70 
มั่นใจว่าจะมีการด าเนินการอย่างตรงไปตรงมา 0.00% 0.00% 3.60% 96.40% 99.19 
มั่นใจว่าจะปลอดภัยและไม่มีผลกระทบต่อตนเอง 0.45% 0.00% 3.62% 95.93% 98.69 
 

6. คุณภาพการด าเนินงาน   คะแนนเฉลี่ย  94.48 

E1 เจ้าหน้าทีข่องหน่วยงานที่ท่านติดต่อ ปฏิบัติงาน/ให้บริการแก่ท่าน ตามประเด็นดังต่อไปนี้ มาก
น้อยเพียงใด 

93.52 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

โปร่งใสเป็นไปตามขั้นตอนที่ก าหนด 0.92% 0.00% 17.74% 81.35% 93.81 
โปร่งใสเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 0.63% 0.63% 18.44% 80.31% 93.23 
 

E2 เจ้าหน้าที่ของหน่วยงานที่ท่านติดต่อ ปฏิบัติงาน/ให้บริการแก่ท่าน กับผู้มาติดต่ออ่ืน ๆ อย่างเท่า
เทียมกันมากน้อยเพียงใด 

94.04 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

เจ้าหน้าที่ของหน่วยงานที่ท่านติดต่อ ปฏิบัติงาน/
ให้บริการแก่ท่าน กับผู้มาติดต่ออ่ืน ๆ อย่างเท่า
เทียมกันมากน้อยเพียงใด 

0.00% 0.00% 19.33% 80.67% 94.04 

 

 

E3 เจ้าหน้าที่ของหน่วยงานที่ท่านติดต่อ ให้ข้อมูลเกี่ยวกับการด าเนินการ/ให้บริการแก่ท่านอย่าง
ตรงไปตรงมา ไม่ปิดบังหรือบิดเบือนข้อมูล มากน้อยเพียงใด 

93.69 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

เจ้าหน้าที่ของหน่วยงานที่ท่านติดต่อ ให้ข้อมูล
เกี่ยวกับการด าเนินการ/ให้บริการแก่ท่านอย่าง
ตรงไปตรงมา ไม่ปิดบังหรือบิดเบือนข้อมูล มาก
น้อยเพียงใด 

0.31% 0.31% 19.27% 80.12% 93.69 
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E4 ในระยะเวลา 1 ปีที่ผ่านมา ท่านเคยถูกเจ้าหน้าที่ของหน่วยงานที่ท่านติดต่อร้องขอให้
จ่ายหรือให้สิ่งดังต่อไปนี้ เพ่ือแลกกับการปฏิบัติงาน การอนุมัติ อนุญาต หรือให้บริการ 
หรือไม่ 

98.84 

หัวข้อประเมิน มี ไม่มี คะแนน 
เงิน 1.52% 98.48% 98.61 
ทรัพย์สิน 1.22% 98.78% 98.96 
ประโยชน์อื่น ๆ ที่อาจค านวณเป็นเงินได้ เช่น การลด
ราคา การให้ความบันเทิง เป็นต้น 

1.22% 98.78% 98.96 

 

E5 หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการด าเนินงาน โดยค านึงถึงประโยชน์ของประชาชนและส่วนรวมเป็น
หลัก มากน้อยเพียงใด 

92.32 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการด าเนินงาน โดย
ค านึงถึงประโยชน์ของประชาชนและส่วนรวมเป็น
หลัก มากน้อยเพียงใด 

0.00% 0.61% 23.17% 76.22% 92.32 

 

7. ประสิทธิภาพการสื่อสาร  คะแนนเฉลี่ย  92.04 

E6 การเผยแพร่ข้อมูลของหน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีลักษณะดังต่อไปนี้ มากน้อยเพียงใด 89.78 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

เข้าถึงง่าย ไม่ซับซ้อน 2.85% 1.58% 24.68% 70.89% 90.24 
มีช่องทางหลากหลาย 2.24% 1.92% 25.96% 69.87% 89.32 
 

 
 
 

  
  

E7 หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการเผยแพร่ผลงานหรือข้อมูลที่สาธารณชนควรรับทราบอย่างชัดเจน 
มากน้อยเพียงใด 

88.98 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด

หรือไม่มีเลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการเผยแพร่ผลงานหรือ
ข้อมูลที่สาธารณชนควรรับทราบอย่างชัดเจน 
มากน้อยเพียงใด 

0.00% 2.22% 30.38% 67.41% 88.98 
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E8 หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีช่องทางรับฟังค าติชมหรือความคิดเห็นเกี่ยวกับการ
ด าเนินงาน/การให้บริการ หรือไม่ 

94.79 

หัวข้อประเมิน มี ไม่มี คะแนน 
หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีช่องทางรับฟังค าติชมหรือความ
คิดเห็นเกี่ยวกับการด าเนินงาน/การให้บริการ หรือไม่ 

95.25% 4.75% 94.79 

 

E9 หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการชี้แจงและตอบค าถาม เมื่อมีข้อกังวลสงสัยเกี่ยวกับการด าเนินงาน
ได้อย่างชัดเจน มากน้อยเพียงใด 

91.85 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการชี้แจงและตอบค าถาม 
เมื่อมีข้อกังวลสงสัยเกี่ยวกับการด าเนินงานได้อย่าง
ชัดเจน มากน้อยเพียงใด 

0.00% 1.27% 23.73% 75.00% 91.85 

 

E10 หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีช่องทางให้ผู้มาติดต่อร้องเรียนการทุจริตของเจ้าหน้าที่ใน
หน่วยงานหรือไม่ 

94.79 

หัวข้อประเมิน มี ไม่มี คะแนน 
หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีช่องทางให้ผู้มาติดต่อร้องเรียน
การทุจริตของเจ้าหน้าที่ในหน่วยงานหรือไม่ 

94.27% 5.73% 94.79 

 

8. การปรับปรุงการท างาน  คะแนนเฉลี่ย  91.34 

E11 เจ้าหน้าที่ของหน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการปรับปรุงคุณภาพการปฏิบัติงาน/การให้บริการให้ดี
ขึ้นมากน้อยเพียงใด 

91.17 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

เจ้าหน้าที่ของหน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการปรับปรุง
คุณภาพการปฏิบัติงาน/การให้บริการให้ดีข้ึนมาก
น้อยเพียงใด 

0.00% 0.96% 25.56% 73.48% 91.17 

E12 หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการปรับปรุงวิธีการและขั้นตอนการด าเนินงาน/การให้บริการดีขึ้น 
มากน้อยเพียงใด 

89.90 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการปรับปรุงวิธีการและ
ขั้นตอนการด าเนินงาน/การให้บริการดีข้ึน มาก
น้อยเพียงใด 

0.00% 1.60% 28.12% 70.29% 89.90 
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E13 หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการน าเทคโนโลยีมาใช้ในการด าเนินงาน/การให้บริการ ให้
เกิดความสะดวกรวดเร็วมากขึ้น หรือไม่ 

98.61 

หัวข้อประเมิน มี ไม่มี คะแนน 
หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการน าเทคโนโลยีมาใช้ในการ
ด าเนินงาน/การให้บริการ ให้เกิดความสะดวกรวดเร็วมาก
ขึ้น หรือไม่ 

98.40% 1.60% 98.61 

 

E15 หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการปรับปรุงการด าเนินงาน/การให้บริการ ให้มีความโปร่งใสมากขึ้น 
มากน้อยเพียงใด 

90.48 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

หน่วยงานที่ท่านติดต่อ มีการปรับปรุงการ
ด าเนินงาน/การให้บริการ ให้มีความโปร่งใสมากข้ึน 
มากน้อยเพียงใด 

0.00% 1.28% 27.16% 71.57% 90.48 

 

9. การเปิดเผยข้อมูล  คะแนนเฉลี่ย  96.00 

ตัวช้ีวัดย่อยที่ 9.1 ข้อมูลพื้นฐาน 
ข้อมูลพ้ืนฐาน 

ข้อ ประเด็นการตรวจ คะแนน 
O1 โครงสร้าง 100.00 
O2 ข้อมูลผู้บริหาร 100.00 
O3 อ านาจหน้าที่ 100.00 
O4 แผนยุทธศาสตร์หรือแผนพัฒนาหน่วยงาน 100.00 
O5 ข้อมูลการติดต่อ 100.00 
O6 กฎหมายที่เก่ียวข้อง 100.00 

ข่าวประชาสัมพันธ์ 
O7 ข่าวประชาสัมพันธ์ 100.00 

E14 หน่วยงานที่ท่านติดต่อ เปิดโอกาสให้ผู้รับบริการ ผู้มาติดต่อ หรือผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย เข้าไปมี
ส่วนร่วมในการปรับปรุงพัฒนาการด าเนินงาน/การให้บริการของหน่วยงานได้ดีขึ้น มากน้อยเพียงใด 

86.56 

หัวข้อประเมิน 
น้อยท่ีสุด
หรือไม่มี

เลย 
น้อย มาก 

มาก
ที่สุด 

คะแนน 

หน่วยงานที่ท่านติดต่อ เปิดโอกาสให้ผู้รับบริการ ผู้
มาติดต่อ หรือผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย เข้าไปมีส่วนร่วม
ในการปรับปรุงพัฒนาการด าเนินงาน/การให้บริการ
ของหน่วยงานได้ดีขึ้น มากน้อยเพียงใด 

0.32% 5.11% 32.59% 61.98% 86.56 
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ข้อ ประเด็นการตรวจ คะแนน 
การปฏิสัมพันธ์ข้อมูล 

O8 Q&A 100.00 
O9 Social Network 100.00 

ตัวช้ีวัดย่อยที่ 9.2 การบริหารงาน 
แผนการด าเนินงาน 
O10 แผนด าเนินงานประจ าปี 100.00 
O11 รายงานการก ากับติดตามการด าเนินงานประจ าปี รอบ 6 เดือน 100.00 
O12 รายงานผลการด าเนินงานประจ าปี 100.00 

การปฏิบัติงาน 
O13 คู่มือหรือมาตรฐานการปฏิบัติงาน 100.00 

การให้บริการ 
O14 คู่มือหรือมาตรฐานการให้บริการ 100.00 
O15 ข้อมูลเชิงสถิติการให้บริการ 100.00 
O16 รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจการให้บริการ 100.00 
O17 E-Service 100.00 

ตัวช้ีวัดย่อยที่ 9.3 การบริหารเงินงบประมาณ 
แผนการใช้จ่ายงบประมาณประจ าปี 
O18 แผนการใช้จ่ายงบประมาณประจ าปี 100.00 
O19 รายงานการก ากับติดตามการใช้จ่ายงบประมาณ ประจ าปี รอบ 6 เดือน 100.00 
O20 รายงานผลการใช้จ่ายงบประมาณประจ าปี 100.00 

การจัดซื้อจัดจ้างหรือการจัดหาพัสดุ 
O21 แผนการจัดซื้อจัดจ้างหรือแผนการจัดหาพัสดุ 100.00 
O22 ประกาศต่าง ๆ เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างหรือการจัดหาพัสดุ 100.00 
O23 สรุปผลการจัดซื้อจัดจ้างหรือการจัดหาพัสดุรายเดือน 100.00 
O24 รายงานผลการจัดซื้อจัดจ้างหรือการจัดหาพัสดุประจ าปี 100.00 

ตัวช้ีวัดย่อยที่ 9.4 การบริหารและพัฒนาทรัพยากรบุคคล 
การบริหารและพัฒนาทรัพยากรบุคคล 
O25 นโยบายการบริหารทรัพยากรบุคคล 100.00 
O26 การด าเนินการตามนโยบายการบริหารทรัพยากรบุคคล 100.00 
O27 หลักเกณฑ์การบริหารและพัฒนาทรัพยากรบุคคล 100.00 
O28 รายงานผลการบริหารและพัฒนาทรัพยากรบุคคลประจ าปี 100.00 

ตัวช้ีวัดย่อยที่ 9.5 การส่งเสริมความโปร่งใส 
การจัดการเรื่องร้องเรียนการทุจริต 
O29 แนวปฏิบัติการจัดการเรื่องร้องเรียนการทุจริต 100.00 
O30 ช่องทางแจ้งเรื่องร้องเรียนการทุจริต 100.00 
O31 ข้อมูลเชิงสถิติเรื่องร้องเรียนการทุจริตประจ าปี 100.00 
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ข้อ ประเด็นการตรวจ คะแนน 
การเปิดโอกาสให้เกิดการมีส่วนร่วม 
O32 ช่องทางการรับฟังความคิดเห็น  100.00 
O33 การเปิดโอกาสให้เกิดการมีส่วนร่วม ไม่พบข้อมูล ตรวจสอบเมื่อวันที่ 

3/08/56 เวลา 15.37 
0.00 

 

10.  การป้องกันการทุจริต  คะแนนเฉลี่ย  100.00 

ตัวช้ีวัดย่อยที่ 10.1 การด าเนินการเพื่อป้องกันการทุจริต 
เจตจ านงสุจริตของผู้บริหาร 

ข้อ ประเด็นการตรวจ คะแนน 
O34 เจตจ านงสุจริตของผู้บริหาร 100.00 
O35 การมีส่วนร่วมของผู้บริหาร 100.00 

การประเมินความเสี่ยงเพ่ือการป้องกันการทุจริต 
O36 การประเมินความเสี่ยงการทุจริตประจ าปี 100.00 
O37 การด าเนินการเพ่ือจัดการความเสี่ยงการทุจริต 100.00 

การเสริมสร้างวัฒนธรรมองค์กร 
O38 การเสริมสร้างวัฒนธรรมองค์กร 100.00 

แผนปฏิบัติการป้องกันการทุจริต 
O39 แผนปฏิบัติการป้องกันการทุจริตประจ าปี 100.00 
O40 รายงานการก ากับติดตามการด าเนินการป้องกันการทุจริตประจ าปี รอบ 6 

เดือน 
100.00 

O41 รายงานผลการด าเนินการป้องกันการทุจริตประจ าปี 100.00 
ตัวช้ีวัดย่อยท่ี 10.2 มาตรการภายในเพื่อป้องกันการทุจริต 
มาตรการภายในเพ่ือส่งเสริมความโปร่งใสและป้องกันการทุจริต 
O42 มาตรการเผยแพร่ข้อมูลต่อสาธารณะ 100.00 
O43 มาตรการให้ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีส่วนร่วม 100.00 
O44 มาตรการส่งเสริมความโปร่งใสในการจัดซื้อจัดจ้าง 100.00 
O45 มาตรการจัดการเรื่องร้องเรียนการทุจริต 100.00 
O46 มาตรการป้องกันการรับสินบน 100.00 
O47 มาตรการป้องกันการขัดกันระหว่างผลประโยชน์ส่วนตนกับผลประโยชน์ 

ส่วนร่วม 
100.00 

O48 มาตรการตรวจสอบการใช้ดุลยพินิจ 100.00 
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4. ข้อเสนอแนะ/หมายเหตุ 

หน่วยงานมีคะแนน IIT อยู่ในระดับยอดเยี่ยม (Excellence) ชี้ให้เห็นว่าหน่วยงานให้ความส าคัญกับการ
ด าเนินงานโดยยึดหลักมาตรฐาน โปร่งใสเป็นที่ตั้ง ตลอดจนมุ่งให้เกิดความเท่าเทียมในการให้บริการแก่ประชาชน
โดยไม่เลือกปฏิบัติ  นอกจากนี้ยังไม่พบว่าหน่วยงานมีพฤติกรรมการเรียกรับเงิน หรือทรัพย์สิน หรือประโยชน์อื่นๆ 
ซึ่งถือเป็นความเสี่ยงต่อการรับสินบนในอนาคต  นอกจากนี้ หน่วยงานไม่มีปัญหาเกี่ยวกับการใช้จ่ายเงิน
งบประมาณเพ่ือประโยชน์ของพวกพ้อง ส่วนกระบวนการจัดซื้อจัดจ้างเป็นไปตามระเบียบขั้นตอน และสามารถ
ตรวจสอบได้ ผู้บริหารในองค์การเป็นแบบอย่างที่ดีในการก ากับดูแล และเฝ้าระวังการทุจริต โดยไม่ใช้อ านาจ
แทรกแซงการด าเนินงาน ซึ่งท าให้บุคลากรภายในหน่วยงานศรัทธา และเชื่อมั่นในวิธีการปฏิบัติงาน รวมถึงหลักการ
บริหารจัดการที่ดีที่หน่วยงานและผู้บริหารองค์กรยึดถือ นอกจากนี้ ยังไม่พบปัญหาการน าทรัพย์สินของราชการไป
ใช้อย่างไม่ถูกต้อง จึงท าให้โดยภาพรวมแล้ว หน่วยงานของท่านมีความเข้มแข็งท่ีได้แรงสนับสนุนจากความเชื่อมั่น
จากภายในหน่วยงานและสามารถเป็น “ต้นแบบ” ในการด าเนินงานในด้านความโปร่งใสแก่ส่วนราชการอ่ืน ๆ ได้ 

ในส่วนของ EIT มีคะแนนอยู่ในระดับดีมาก (Very Good) ชี้ให้เห็นว่าประชาชนหรือผู้รับบริการส่วนใหญ่
มีความเชื่อมั่นในคุณภาพการด าเนินงานของหน่วยงานว่ายึดหลักตามมาตรฐาน โดยมีการให้ข้อมูลที่ชัดเจนแก่
ผู้รับบริการ ไม่น าผลประโยชน์ของพวกพ้องอยู่เหนือผลประโยชน์สาธารณะ ในส่วนของประสิทธิภาพการสื่อสาร 
ชี้ให้เห็นว่าหน่วยงานมีการวางระบบการสื่อสารที่ดี โดยเผยแพร่ข่าวสารที่เป็นปัจจุบัน ผ่านช่องทางที่หลากหลาย
แก่สาธารณชน รวมถึงจัดการข้อร้องทุกข์ร้องเรียนต่างๆ ได้อย่างมีประสิทธิภาพ นอกจากนี้ ยังมีความพยายาม
ปรับปรุงกระบวนการท างานอย่างต่อเนื่องเพ่ือให้เกิดการให้บริการที่มีคุณภาพ โดยมีการพัฒนาเทคโนโลยีเพ่ือ          
ใช้ในการด าเนินงาน และพัฒนาระบบการท างานที่ยึดโยงกับความโปร่งใส โดยเนื้องานส่วนใหญ่เปิดกว้างให้
ประชาชนเข้าไปมีส่วนร่วมพัฒนาปรับปรุงการด าเนินงานของหน่วยงานให้ดีขึ้น  ทั้งนี้ หากหน่วยงานสามารถสร้าง
ความเข้าใจในการด าเนินงานที่โปร่งใสแก่ประชาชนและผู้รับบริการในวงกว้าง และวางแผนการด าเนินงานในส่วน
ที่ยังมีข้อติดขัดอยู่บ้างเก่ียวกับระบบและขั้นตอนการท างานที่มีคุณภาพ น่าจะท าให้หน่วยงานสามารถยกระดับ
ตนเองสู่ระดับยอดเยี่ยมได้ในอนาคตอันใกล้ 

หน่วยงานมีคะแนน OIT อยู่ในระดับยอดเยี่ยม (Excellence)  โดยมีการวางระบบที่มีความเป็นเลิศเพ่ือ
เปิดเผยข้อมูลต่าง ๆ ของหน่วยงานให้สาธารณชนได้รับทราบอย่างเป็นปัจจุบัน ซึ่งการเผยแพร่ข้อมูลในประเด็น
ข้างต้นทั้งหมดแสดงถึงความพยายามของหน่วยงานที่จะป้องกันการทุจริตในหน่วยงานให้ลดน้อยลงหรือไม่
สามารถเกิดขึ้นได้  ท าให้โดยภาพรวมแล้ว หน่วยงานสามารถเป็น “ต้นแบบ” ในการด าเนินงานในด้านความ
โปร่งใสแก่ส่วนราชการอ่ืนๆ ได้ 

5. ข้อคิดเห็นจากแบบส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายในและภายนอก 
จากการส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียทั้งภายในและภายนอก ผู้ตอบแบบส ารวจแสดงความ

คิดเห็นโดยให้ข้อเสนอแนะ เพ่ือให้หน่วยงานมีการปรับปรุงและด าเนินการด้านคุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด าเนินงานให้ดียิ่งขึ้น มีดังนี้ 
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5.1 ข้อคิดเห็นจากแบบส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายใน 
-  ให้มีการปรับเปลี่ยนหน้าที่ภายในเป็นประจ าทุกปี 
-  ผู้บริหารให้ความส าคัญในการสื่อสารให้พนักงานปฏิบัติงานด้วยความสุจริต โปร่งใส ตรวจสอบได้ 

และประพฤติตนให้เป็นแบบอย่างที่ดี 
-  เมื่อเกิดความเสี่ยงก็ก าหนดแนวทางเพ่ิมเติมอย่างเร่งด่วน 
-  ดีมีการควบคุมที่ดีและให้ต่อเนื่อง 
-  มีการซักซ้อมหรือสื่อสารคุณธรรม ธรรมมาภิบาล การปฏิบัติตามกฎเกณฑ์ผ่านทุกช่องทางให้

พนักงาน ผู้บริหาร ทราบอย่างต่อเนื่อง ตามที่ได้ด าเนินการมาอย่างสม่ าเสมอตลอดมา 
-  สื่อสารให้สม่ าเสมอ 
-  องค์กรมีแนวทางและวิธีปฏิบัติที่ดีทีสุดอยู่แล้ว 
-  ควรปฏิบัติตามกฎเกณฑ์ท่ีธนาคารและส่วนงานที่เกี่ยวข้อง 
-  ผู้บริหารสื่อสาร และถ่ายทอดเจตจ านงสุจริตให้กับพนักงานทุกระดับ รวมทั้งเป็นต้นแบบ Role 

Model ได้เป็นอย่างดี 
-  มีการสื่อสารซักซ้อมและติดตามผลเรื่องคุณธรรม วินัย จรรยาบรรณ การปฏิบัติตามกฎเกณฑ์     

การควบคุมภายในด้วยตนเอง ธรรมาภิบาลแก่พนักงานอย่างต่อเนื่องซึ่งปัจจุบันได้มีการด าเนินการอย่างต่อเนื่อง
อยู่แล้ว 

-  รัฐบาลและส่วนราชการตา่งๆ ควรสื่อสารให้ประชาชนตระหนักเรื่องดังกล่าวอย่างต่อเนื่องและจริงจัง 
-  ธ.ก.ส.มีการสื่อสารเรื่องธรรมาภิบาลในการประชุมพนักงานทุกเดือน  
-  ควรก ากับดูแลให้ผู้น า ผู้บริหารทุกระดับให้ความส าคัญ และน ามาใช้เป็นการประเมินผล และการ

เลื่อนต าแหน่ง เพ่ือกระตุ้นไม่ให้ทุจริตในองค์กร 
-  มีการสื่อสารประชาสัมพันธ์และกระตุ้นให้พนักงานมีคุณธรรม โปร่งใส เพ่ือป้องกันไม่ให้เกิดการ

ทุจริตในหน่วยงานอย่างต่อเนื่อง 
-  อบรมพนักงาน 
-  ไม่มี เพราะหน่วยงานมีวัฒนธรรมองค์กร 
-  ธ.ก.ส.มีแนวทาง คู่มือ ในการปฏิบัติงาน เพื่อให้พนักงานทุกคนถือใช้ปฏิบัติได้ทั่วทั่งองค์กร 
-  ผู้บริหารทุกท่านต้องเป็นแบบให้กับผู้ใต้บังคับบัญชา ในการต่อต้านการทุจริตในทุกรุ่นอย่าง

ต่อเนื่อง 
-  ผู้บริหารระดับสูงมีความใส่ใจ และเข้าใจพนักงานผู้ปฏิบัติ เป็นอย่างดี เป็น Role Model               

ให้กับพนักงานทุกคน 
-  ปฏิบัติงานอย่างโปร่งใส และยุติธรรม 

 
5.2 ข้อคิดเห็นจากแบบส ารวจความคิดเห็นผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก 
      -  พนักงานน่ารัก บริการประทับใจ สุภาพกันเอง 

-   มีการบริการที่สะดวกรวดเร็ว เป็นขั้นตอน พนักงานสุภาพ ยิ้มแย้ม 
-  ควรมีการปรับปรุงระบบเทคโนโลยีให้มีความทันสมัยมากขึ้น เพื่อให้มีการบริการที่รวดเร็วและมี

ประสิทธิภาพมากข้ึน 
-  ปัจจุบัน ธกส. ได้มีการปรับปรุงแก้ไขการด าเนินงานให้มีคุณธรรม ความโปร่งใส และป้องกันไม่ให้

เกิดการทุจริตในหน่วยงานดีอยู่แล้ว 
-  ในความเห็นส่วนตัวจากการมีโอกาสได้ร่วมงานกับ ธกส. มานั้น พบว่า องค์กรมีการปฏิบัติตาม

ขั้นตอนในการจัดซื้อจักจ้างอย่างโปร่งใสตามระเบียบของกรมบัญชีกลางที่ได้ก าหนดไว้อย่างเคร่งครัด อีกทั้ง 
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เจ้าหน้าที่ในทุกระดับที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับการด าเนินงาน ก็มีการปฏิบัติตามกฎระเบียบเช่นเดียวกัน พร้อมทั้งการ
ให้ติดต่อ ประสานงานและการให้บริการที่ดี น่าประทับใจ 

-  การแจ้งใบแจ้งหนี้ ขอให้แจ้งล่วงหน้าอย่างน้อย 3 เดือน 
-  ขอให้ ธกส ช่วยเป็นพี่เลี้ยงในการด าเนินธุรกิจให้เป็นไปตามระเบียบที่ถูกต้องต่อไป 
-  หน่วยงานที่ติดต่อจากการสังเกตมีการควบคุมภายในดีอยู่แล้วควรรักษามาตรฐานและดีขึ้นเรื่อยๆ 
-  ดีอยู่แล้ว 
-  ปฏิบัติทุกคนเท่าเทียมกันอย่าเลือกปฏิบัติกับญาติสนิท 
-  บริการดีมาก 
-   ถ้าคนมากก็บริการไม่ทั่วถึง 
-  เยี่ยมเยียนตลอดเวลา 
-  ปัจจุบันหน่วยงานที่ได้ติดต่อทางเราคิดว่ามีความโปร่งใสอยู่แล้วค่ะ 
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